

# УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### Образцово ухаживать за скотом зимой

Суровая уральская зима вступает в свои права. Снег покрывает поля, установившись морозы. Наступил самый ответственный период в работе животноводов — период ухода за скотом в настоящее время.

Ранняя зима нынешнего года не задала враждебных предостережений животноводству. Более дурной за поручением дела, прилагая все силы к тому, чтобы область удержала переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, они заботятся о пастбищах, охотятся на волков и утятники скотные дворы, заготавливают достаточное количество кормов и подвезли их к фермам.

Так, в частности, поступили в большинстве колхозов Туринского, Пышминского, Еланского и других районов, где дело животноводства вышло в свои края партией организации. Райкомы партии передовых районов не поставили перед собой задачи скот в очередь. Они нашли средства и силы для того, чтобы одновременно с уборкой и хлебопашаей подготовили скот к теплой и сытной зимовке.

Эти партийные организации воспитывают у руководителей колхозов чувство ответственности за животноводство. Они воспитывают у них сознание, что стране нужны не только хлеб, картофель и овес, но и мясо, молоко, шерсть и другие продукты животноводства.

К сожалению, далеко не во всех районах животноводство оценивается как важнейшая отрасль хозяйства. Этим и объясняется неготовность к стойловому периоду. В Тугулымском районе, например, доукомплектовали только скота, разбавивание его. Казаков бы, что руководители района и прежде всего, второй секретарь райкома партии тов. Пелевин, непосредственно отвечающий за состояние животноводства в районе, должны были исправить допущенные ошибки. Между тем, этого не было сделано.

В колхозе «Передовик» с наступлением холодов падеж скота увеличился. И это не случайно. Корма здесь не заготовили, солома не собрана, помещения не отремонтированы и не утеплены. Да и те корма, которые заготовлены, не подвезены к фермам. Каждый день бегают животные из президеи и просят его подвести корма. Привезут — наркомат стоит, не повезут — он не может быть отпущен. Такое же положение в артели «20 годовщины» и в других колхозах Тугулымского района.

Не лучше обстоит дело с подготовкой зимовки скоту в Сухоложском, Шапкинском и Кушвинском районах. В этих районах задала руководителей в прошлом году в Кушвинском районе к тому же не выполнен план развития животноводства.

Областной комитет партии предупреждает руководителей Тугулымского, Сухоложского и Кушвинского районов. Он потребовал от них немедленно исправить положение, по-серьезному начать руководить животноводством. Вторые секретари райкомов партии тт. Пелевин, Кокин и Котельников получили партийные выговоры. Это служит предупреждением всем руководителям районов, которые не занимаются животноводством. Это еще раз подчеркивает то огромное значение, которое областной комитет партии придает развитию животноводства, повышению его производительности.

Что же нужно сделать для того, чтобы навести упорядоченное и образцовое проведение стойлового периода? Прежде всего, отремонтировать и утепли-

вить все животноводческие помещения. Возможности для этого имеются. Если раньше, во время уборки, некоторые руководители районов и колхозов ссылались на нехватку рабочих для ремонта помещений, то сейчас в каждом колхозе можно и нужно выделить ремонтную бригаду и буквально в ближайшие дни привести в порядок все скотные дворы.

Есть в нашей области достаточно материалов для того, чтобы отремонтировать все помещения. Большинство колхозов располагаете войсками лесов. При желании, при хозяйском отношении к делу можно найти и лес, и мох для того, чтобы законопатить стены. И если, скажем, в Бисертском районе в самом районном центре стены скотных дворов колхоза «Трактор» до сих пор не законопачены и ветер свистит в них, то виноваты руководители, которые не сумели подвести несколько возов моха и вовремя утеплить помещения.

Или же другой пример. В колхозе имени Ворошилова Артинского района, крыша в скотарнике дырявая, в нем грязно, свинам, особенно поросятам, сбиваются в кучу, согреть друг друга, и немалыми силами стоят поросята. Разве в этом колхозе нет соломы для того, чтобы покатить крышу? Дело, по-видимому, не в соломе. Там нет хорошего хозяина. А ведь в этом колхозе производятся былинки секретаря райкома тов. Поповского, председателя исполкома райвета тов. Корякина и другие районные работники.

Время не терпит. Надо привести в порядок все помещения. Особо следует обратить внимание на помещения, в которых содержатся молодые. Не за горами массовый отел, опорос, окот и выжеребка. От телоты и чистоты помещений, в которых будет содержаться вновь нарождающийся молодняк, зависит и сохранение его. Для каждого животного, для его нормального развития особое значение имеет, в каких условиях он будет находиться первые месяцы после рождения. В холодном и грязном помещении нельзя вырастить хорошую корову, свинью, ову, лошадей.

Необходимо принять срочные меры, чтобы обеспечить скот кормами на весь стойловый период. В некоторых районах заготовлено недостаточное количество сена. Важно собрать и сохранить всю солому и мякину. Между тем, в Сасертском районе, например, в сборе соломы даже еще не приступили. Руководители этого района повторяют ошибки прошлого года, когда из-за бескомпромисса они допустили большой падеж.

Наступившая зима вынуждает перед животноводцами ряд неотложных задач. В борьбе за образцовое проведение зимовки скота и лошадей нет и не может быть мелочей. Большое ли, скажем, дело покоса. А между тем, во многих колхозах калечат лошадей только потому, что их не покосили. Наступил морозы, а вместе с ними холода, и лошади падают, получают травмы, выходят из строя. Пора покончить с таким варварским отношением к лошадям.

Наша область завоевала переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Мы поклялись, мы обязались, мы обязали образцово провести зимовку скота.

Проведение стойлового периода — важнейшая задача, стоящая сейчас перед руководителями районов и колхозов. От решения ее зависит организационно-хозяйственное укрепление колхозов, дальнейшее улучшение материального благосостояния колхозников.

### Равняться по передовым леспрохозам

Работники леса, как и остальные уральцы, прилагают все усилия, чтобы прийти к радостному празднику с большими производственными победами. Коллектив лесозаготовительного предприятия, где начальником тов. Жуковский, сегодня закончил выполнение месячного плана и к XXVIII годовщине Октября обязался вывезти из угодной и горюдой промышленности еще 24 тысячи кубометров леса. Таких результатов коллектив достиг рационализацией процессов труда. Были ликвидированы лишние операции на трелевке леса. Для этого проложили временные узкоколейные и круглоколейные дороги непосредственно к месту рубки и пути движения древесины к поручному пункту значительно сократились. На две недели раньше срока отремонтировали автомашины и тракторы, что дало возможность быстрее вывозить продукцию.

Хорошо работает коллектив Пейво-Шайтанского мелхосеучинга треста Алмазлесдревмат. Месячный план заготовки и вывозки леса здесь предполагается окончить 28 октября. В мелхосеучинге полностью перешли на механизированную рубку леса бензотормозными пилами. Вывозка также механизирована.

Значительно перекрывает графики Камышловский леспрохоз. Тут упростили логический состав для перевозки древесины, так называемые молезеры. Теперь требуется меньше тягловой силы, а нагрузка леса повысилась. Особенно отличился в предоктябрьском соревновании орденосиен лесоруб Иван Семеничев Меньшикин. Он ежедневно почти в два с половиной раза перевыполняет норму.

К числу передовых следует отнести Сотринский мелхосеучинг треста Серовлесдревмат, который сейчас держит переходящее Красное Знамя Наркомчермета и ВДСП. Здесь также механизировали все процессы, начиная от валки и кончая погрузкой леса.

Особо следует остановиться на целлюлозном заводе в Туринске, который вчера закончил выполнение годового плана. До конца года будет выдано еще семьсот тонн целлюлозы.

Однако не все предприятия лесной промышленности по-прежнему борются за выполнение предоктябрьских обязательств. К таким, в первую очередь, относятся Тапичинский леспрохоз, где программа находится под угрозой срыва. Исполнительный обязанности директора тов. Молодцов ссылается на отсутствие рабочей силы. Но почему-то он совсем забыл, что в леспрохозе имеются моторные пилы, механические погрузчики, которые не используются.

Не занимаются вопросами механизации труда и в Ново-Лялинском леспрохозе, которым руководит тов. Бутановский. Без дела стоят пилы, паровозы, автомашины, тракторы. Неудивительно, что месячный план выполнен только наполовину.

Отстающие леспрохозы должны догнать передовиков и полностью обеспечить промышленные предприятия лесом.

### Новые победы металлургов

Все ярче разгорается пламя социалистического соревнования за Верх-Исетским металлургическим заводом. Каждый день, каждая смена отмечает свой героический подвиг, беспрерывным повышением производительности труда.

Шестнадцатого октября знаменитый валяльщик завода Иван Левкин поставил рекорд, прокатав за смену 710 наветов. Но за это время рекорд уже несколько раз перерывали.

716 наветов прокатала 23 октября бригада валяльщиц первого цеха Захарова, а в ночь с 23 на 24 октября Валентина Алексеева выдала уже 750 наветов трансформаторного металла. Это—268 процентов нормы.

Любили свой же рекорд и валяльщицы второго цеха во главе с Валентиной Завитовой. 23 октября они прокатали 3200 листов при норме 2900. Напряженно трудятся коллективы всех цехов. Смена мартовского цеха, второй руководит тов. Зайцев, на электромеханика (сталавар тов. Зайка) сегодня закончила выполнение годового плана. В целом цех идет на уровне 102,5 процента. Он завоевал за два дня первенство в соревновании с мартовским цехом Уралмашзавода.

По итогам соревнования за два дня первенство в основном цехе переходящее Красное Знамя завода держит коллектив крупносерпентного цеха, которым руководит тов. Выходков, из вагоностроительного цеха, где начальником тов. Рычков.

### Подарок Александра Ловкова

КУШНА, 24 октября (по телефону от тов. Корр.). Точка Александр Ловков давно известен в уральских станках Кушвинского завода. Его самоотверженный труд в дни войны отмечен партией и правительством. Грудь патриота украшена медалью «За трудовую доблесть».

В числе первых Ловков вступил в социалистическое соревнование, посвященное XXVIII годовщине Великой Октябрь и взял повышенные обязательства. С двенадцатого октября он встал на предпринимательскую вахту. 23 утром, перед тем, как уходить домой, Ловков принял задание на следующую смену. Работа предстояла срочная, и вечером он пришел в цех задолго до звонка. Тщательно проверив состояние узла станка, протер его, смазал и, чтобы не тратить времени на хождение в инструментальную, занесся резами на все восемь часов.

### Шиты управления для электростанций

Ленинградский завод «Электронпульс» — поставщик комплектных шитов управления для электростанций. Недавно главный шит отправлен на Гелумскую гидроэлектростанцию Латвийской ССР. Большой шит скоро будет отправлен на восстанавливаемую Нижне-Саянскую гидроэлектростанцию. Его 17 пультовых содержит 142 прибора, 240 контакторов, около 7 тысяч контактных клемм, 9 километров провода. У другого агрегата, предназначенного для Рыбинской ГЭС, идет напряженная работа. Разрабатываются конструкции для больших шитов для колхозных гидроэлектростанций. Конструкторы работают также над заменой вибрационного частотомера стрелочным. Этот прибор предназначен для измерения количества периодов переменного тока.

### Организация лекториев в Москве

В шести районах Москвы — Тимирязевском, Калининском, Сталинском, Пролетарском, Щербаковском и Краснопресненском открываются лектории педагогической пропаганды для родителей. Кроме того, в ряде районов организуются лектории для партийно-комсомольского, хозяйственного и профессионального актива. Здесь будут читаться лекции о текущем моменте, по истории СССР, вопросам науки, техники, литературы и искусства.

### Строительство радиотелефонного завода в Одессе

В Одессе началось строительство радиотелефонного завода Наркомата электропромышленности СССР. В этом году предприятие уже даст на 500 тысяч ампер продукцию.

### Построены высоковольтная линия и трансформаторные подстанции

Электростанция Свердловзавода взяла на себя обязательство построить сверх плана высоковольтную линию протяжением в 57 километров и оборудовать двадцать трансформаторных подстанций для электрификации двадцати колхозов и одной МТС Коштанского района.

Как сообщил нам управляющий Свердловзавода тов. Маринин, директор электростанции тов. Молочков планирует, что строительство высоковольтной линии и трансформаторных подстанций закончено.

Сельэнерго принимает их сейчас в эксплуатацию.

### Соревнование шоферов на вывозке зерна

БУТКА, 24 октября (по телефону от тов. Корр.). Коллектив Буткинской автоколхоза, готовясь к встрече XXVIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, обязался вывезти место 700 тонн хлеба 1900 тонн. Развернулось горячее социалистическое соревнование между шоферами.

Стахановец тов. Бельберина в один день вывезает норму на 180—200 процентов. Выполнив месячное задание, он решил к Октябрьскому празднику дать еще одну месячную норму.

— В этом году, — говорит тов. Бельберина, — мы встречаем наш светлый праздник в мирных условиях. Колхозники обязаны сдать государству хлеб досрочно и нам надо — помочь им в этом.

Не отстают от тов. Бельберина и шоферы тт. Руднов, Гостехин, Завьялов, Поляков и другие. Самоотверженным трудом коллектива автоколхоза помогает колхозам досрочно выполнять свои обязательства перед государством.

### Металл сверх плана

НЫШМА, 24 октября (по телефону). 24 тысячи высококачественной продукции сверх плана стала вчера бригада плавильщиков Нышминского металлургического завода, руководимая тов. Якушевым. В этот же день плавильщики цеха, где начальником тов. Кузнецов, сократили — длительность плавки на пять часов. Это дает возможность выпустить десятки тонн металла, сверх плана.

Так встречают праздник не только металлурги. Шесть железнодорожных составов провела в октябре бригада машиниста железнодорожного цеха, который руководит тов. Боркин. Она сжегла уже 2100 килограммов угля.

В. ЛЕБЕДЕВ.

### 150 процентов годового плана

ТУГУЛЫМ, 24 октября (по телефону от тов. Корр.). Рабочие и работники районной конторы Маслопрома (директор тов. Кучанов) встречают всенародный праздник Октября высокими производственными показателями. Широко развернуто на заводах соревнование, ежедневно переносимая суточные графики, коллектив на днях выполнил годовую план в неизменных цехах на 150 процентов.

Перевыполнив план заготовки молока, коллектив завода дал промышленникам предприятия страны десятки пентеров первоклассного сливочного масла, казеина и других молочных продуктов.

Во второй декаде первенство в соревновании держат Липичинский и Трошковский маслозаводы, где директорами Сидоркина и Сарычев.



Зоя ШЕГЛОВА, станочница Тагильского завода, встан на предоктябрьскую вахту, выполнила норму на 1000 процентов. Зоя Шеглова за одну смену обработала 1086 резцов. Фото Л. Шпекторова.

### В небольшой мастерской

Маленький коллектив швейной мастерской Кагановичского райпромкомбината города Свердловска живет сейчас большой напряженной жизнью. В рабочие дни здесь пили сумки для фляг, обмотки, выполняли другие специальные заказы фронта. Сейчас шьют костюмы, пальто, платья для населения, и коллектив мастерской старается выполнить больше заказов к празднику.

В начале месяца большинство людей мастерской было занято на подсобном хозяйстве промкомбината. Но коллектив, вступив в предоктябрьское соревнование, решил не только нагнать упущенное время, но и досрочно к 26 октября завершить месячный план.

Дело показывает, что слово сдержим, — уверенно говорит К. И. Броп, заведующий мастерской. Уверенность его основывается на подлинном.

### Патрон Эдисона

Многие видели замечательный американский кинофильм «Эдисон». Мне особенно ярко запомнился тот момент, когда излучение Нью-Йорка вдруг озарились ярким электрическим светом. Огромные толпы людей радовались сиянию электрических лампочек, заменивших мутный свет газовых фонарей.

Теперь электричество приходит в самые отдаленные районы нашей страны. Потребность в патронах Эдисона, куда выносятся электрическая лампочка, огромна.

На нашем заводе в короткий срок освоено производство электрических патрон. Заводские цеха оборудованы новыми станками, штампами, приспособлениями. В модернизации предприятия приняла участие вся коллектив. Наиболее сложная задача стояла в том, чтобы освоить наладку литейных резцов на латуновую ободочку.

### В честь великого праздника

Все ярче разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование в коллективе завода имени Сталина. На участке старшего мастера тов. Васильева рабочие борются за право дать лучший производственный подарок в честь великого праздника. Бригады тов. Лобанов, обрабатывая сложную тракторную деталь, за семь часов за-

### Возрождается мебельная промышленность

В годы Великой Отечественной войны мебельная промышленность Наркомлеса СССР сильно пострадала от немецко-фашистских захватчиков. На временно оккупированной врагом территории находились предприятия, выпускавшие 60 проц. всей довоенной мебели. Почти все они оказались разрушенными. Только на окраине Украины остались варшавы уничтожены 30 мебельных фабрик. В годы развалин было превращено большинство мебельных предприятий Белоруссии. Отдельные производственные предприятия в Прибалтике, Ленинградской, Воронежской, Ростовской и других областях Союза.

Производство мебели сильно сократилось. Многие предприятия, находившиеся в тылу, были переведены на обслуживание нужд фронта. Везде понимали, что в условиях мебельной промышленности ощущается сейчас острая нужда.

За последнее время проведен больше восстановительные работы. Частично восстановлены и пущены в действие 22 мебельных производства в Клеве, Харькове, Днепродзержинске, Житомире, Чернигове и других городах Украины. Встанут из пепла и развалины мебельные предприятия Северного Кавказа и Белорусии. Частично восстановлены и пущены крупнейший фанерно-мебельный комбинат в Талине. Здесь уже налажено производство шкафов и буфетов, высококачественных гарнитур столовой и спальной мебели.

Сейчас в системе Наркомлеса СССР насчитывается более 60 предприятий,

которые приступили к изготовлению мебели для населения. В четвертом квартале они должны выпустить более 700 тысяч единиц различных видов мебели (шкафов, столов, стульев, диванов, кушеток, матрацов), почти в два раза больше, чем в третьем квартале.

Большое внимание уделяется расширению ассортимента и улучшению качества продукции. Ленинградская фабрика № 1 наладила производство московских типов столовых стульев. Московская фабрика № 1 начала выработку мягкие диваны, оттоманки, кушетки. Замки, скобы, ручки к шкафам производит Тульская фабрика.

Существенное значение придает архитектурно-художественному оформлению и литейной отделке мебели. Над этим сейчас работают лучшие конструкторы и мастера мебельного производства. В ряде городов — Москве, Ленинграде, Клеве, Ростове-на-Дону — открываются проектно-конструкторские бюро, задача которых — дать новые типы бытовой и канцелярской мебели. В создании более совершенных образцов мебели принимают участие архитекторы и художники-аксакии архитектуры и комитета по делам искусств при СНК СССР.

Предприятия текстильной, химической, металлургической и местной промышленности выпускают более красивые обивочные-декоративных тканей, лаков, красок, пружин, зеркал, специальных стекол и фурнитуры. Это дает возможность изготовлять более прочную и изящную мебель.

(ТАСС).

### Изучают «положение о выборах»

На предприятиях Советского района гор. Каменск-Уральского с большим интересом идет изучение «Положения о выборах». На заводе, где заместителем секретаря парторганизации тов. Архипов, разъясняют избирательный закон 40 агитаторов, на заводе, где секретарь парторганизации тов. Карповский, 12.

В кустарно-промышленной артели «Трудовик» проведено уже три занятия. Лучшие агитаторы в районе тт. Голо-

### Возрождается мебельная промышленность

Беседа с Народным Комиссаром лесной промышленности СССР тов. М. И. САЛТЫКОВЫМ

В годы Великой Отечественной войны мебельная промышленность Наркомлеса СССР сильно пострадала от немецко-фашистских захватчиков. На временно оккупированной врагом территории находились предприятия, выпускавшие 60 проц. всей довоенной мебели. Почти все они оказались разрушенными. Только на окраине Украины остались варшавы уничтожены 30 мебельных фабрик. В годы развалин было превращено большинство мебельных предприятий Белоруссии. Отдельные производственные предприятия в Прибалтике, Ленинградской, Воронежской, Ростовской и других областях Союза.

Производство мебели сильно сократилось. Многие предприятия, находившиеся в тылу, были переведены на обслуживание нужд фронта. Везде понимали, что в условиях мебельной промышленности ощущается сейчас острая нужда.

За последнее время проведен больше восстановительные работы. Частично восстановлены и пущены в действие 22 мебельных производства в Клеве, Харькове, Днепродзержинске, Житомире, Чернигове и других городах Украины. Встанут из пепла и развалины мебельные предприятия Северного Кавказа и Белорусии. Частично восстановлены и пущены крупнейший фанерно-мебельный комбинат в Талине. Здесь уже налажено производство шкафов и буфетов, высококачественных гарнитур столовой и спальной мебели.

Сейчас в системе Наркомлеса СССР насчитывается более 60 предприятий,

(ТАСС).



(Телеграммы ТАСС и материалы областных газет)

### Испытание нового паровоза «Победа»

На одной из подмосковных железных дорогных магистралей начались испытания паровоза «Победа», построенного Коломенским заводом. Во время пробных рейсов, за которыми наблюдают виднейшие специалисты паровозостроения, будут установлены эксплуатационные качества нового локомотива.

В беседе с корреспондентом ТАСС начальником локомотивно-конструкторского отдела центрального управления паровозного хозяйства НКПС тов. Т. И. Гринь, сообщая:

Паровоз «Победа» — результат совместного творчества большой группы специалистов транспорта и промышленности. При создании проекта конструкторам, инженерам и путейщикам пришлось решить сложнейшую задачу. Построить локомотив, который полностью удовлетворял бы современным требованиям железнодорожного хозяйства нашей страны. Локомотив «Победа» — «ведущий». Сравнительно не большая нагрузка на ось позволяет ему двигаться по железным дорогам даже со слабым верхним строением пути и при равных условиях возить грузы на 100—200 тонн больше, нежели локомотив «СО». На подъемах он может идти со скоростью, почти равной мощному паровозу серии «ФД».

При постройке нового паровоза был применен ряд новшеств. Локомотив имеет стальную литую буксовую раму и стальные цилиндры. Котел сделан цельносварным. Его пароперегреватель доводит температуру пара до 400 градусов по С. Ряд других конструктивных особенностей делает работу паровоза надежной и повышает его экономичность. Значительное число деталей и узлов локомотива взаимозаменяемы с деталями других паровозов. Паровоз «Победа» оборудован стокосом — механическим косяком — усовершенствованной конструкцией, сервомотором для перемены хода и новейшими приборами.

Конструкторы транспорта и промышленности работали в тесном сотрудничестве. Благодаря совместным усилиям были преодолены многие трудности.

На днях Коломенский завод выпустил на линию второй паровоз такой же конструкции.



Харьковский машиностроительный завод «Красный Октябрь» после восстановления начал выпуск коронных шкивов, вентиляторов, транспортеров и другого оборудования. На снимке: выпускник Харьковского ремесленного училища № 6 Саларь-Сборник А. КОРОЛЕВ, выполняющий норму на 200 процентов. Фото Л. Леонидова. (Фотохроника ТАСС).

### Вручение премий за лучшие педагогические труды

Закончились продолжавшиеся 3 дня «педагогические чтения». Проводившиеся впервые, они вызвали большой интерес среди научной и учительской общественности столицы. Цель педагогических чтений, приуроченных к годовщине открытия академии педагогических наук РСФСР, — привлечение широких масс учителей к разработке проблем методического воспитания и обучения детей. Из 105 работ, поступивших от учителей из разных концов СССР, 40 получили почетные грамоты жюри.

На заключительном заседании жюри вице-президент академии педагогических наук К. Н. Коринлов вручил премии за лучшие труды учителям М. Ф. Шиновой (Удмуртская АССР), Н. И. Бражника (Москва), А. В. Сергеевскому (Иркутская область), Н. А. Тобичкому (Воронежская область) и А. М. Богатиревой (Ивановская область).

«Педагогические чтения» решено проводить ежегодно.

# На темы дня

**РЕМОНТ СИМНЕЙ ОБУВИ**

Наступила холодная пора. Каждый уряд стремится обеспечить себя теплой обувью. Одни приобретают новую. Другие хотят отремонтировать имеющуюся. Но где отремонтировать? В Свердловске есть Горремобувсоюз. Его артилы призваны обслуживать трудящихся. Но они не принимают в починку валенки. И это руководители пытаются прикрыть широковещательной рекламой. На днях артель имени 25-й годовщины Октября прислала в газету объявление, в котором говорится, что мастерские производят прием в ремонт всевозможной обуви, что ремонт производится быстро и хорошо. На проверку оказалось, что мастерские, находящиеся на улицах Антона Валека, 8 марта, на ВИЗе и в Северных бараках, отказываются принять валенки.

Председатель артели тов. Никитин, которому было сообщено об этом факте, ответил:

— Объявление меня заставило дать Горремобувсоюз. Это его инициатива. А мастерские у меня загружены.

В Горремобувсоюзе т. Федотов заявил, что действительно, они решили начать наступление амы известить население о необходимости начать ремонт теплой обуви, но что мастерские не берут в валенки, он знает.

Валенки и сапожки Федотов, — мастера производят прием, минуя приемщика.

Действительно, наш представитель был свидетелем такой истории в мастерской на ул. А. Валека. Приемщик заявил, что мастерская загружена, но мастер, тут же в присутствии приемщика взял в ремонт валенки и обещал сделать их через пару дней. Взял, конечно, не по ценам, какие установлены т. Никитиным и Федотовым.

Аналогичные факты нам сообщают и из других городов.

Идут жалобы и на качество ремонта. Во многих мастерских валенки не ремонтируют, а портят. Такие жалобы идут, в частности, на мастерскую фабрики «Уральюбш».

Со всеми этими недостатками надо решительно покончить. Все мастерские следует переключить на ремонт зимней обуви и ремонтировать ее быстро, а главное, хорошо. Надо разоблачать и крепко наказывать таких мастеров, которые под вывеской кооперативной артели возрождают частные лавочки.

**БИЛЕТ З КИНОТЕАТРА**

Кинотеатры обслуживают широчайшие массы трудящихся. Тысячи рабочих и служащих с большим удовольствием смотрят художественные фильмы, киножурналы. Многие своей досуг, особенно выходные дни, стремятся провести в кино.

В городах нашей области имеется несколько десятков кинотеатров. Контроль кинопроката регулярно получает Советское правительство, а также города, как Свердловск и Нижний Тагил, получают кинофильмы с крупнейшими центрами Союза. И все же не всегда трудящиеся могут хорошо отдохнуть в кинотеатре.

Неприглядный вид многих наших кино. Почти на каждом сеансе посетители выедают больше, чем билет. В кинотеатрах «Светлос» и «Культурный» в кинотеатрах Алапаевска и Кушны, и на них лежит печать нехватки билетов и бескультурья.

Много жалоб и на кинотеатры Свердловска. Почему-то у нас создается такой порядок, что гражданам почти невозможно купить билеты в кассах. В кинотеатры «Советский», например, на вечерние сеансы билеты вовсе не продают, а если иногда и продают, то только на первые четыре ряда партера, т. е. самые худшие места.

На недоуменные вопросы посетители кассирша обычно отвечает стереотипной фразой: «Все места распределены по брони». Возникает вопрос: не пора ли изменить существующий порядок бронирования мест в кинотеатрах? Почему бы основную массу билетов не все сеансы не пускать в свободную продажу. Это создало бы большие удобства для граждан.

Наши кинотеатры должны стать полными культурными очагами. Здесь должно быть тепло, чисто, уютно. Очень важно, чтобы сеансы начинались в строго определенное время. Нельзя бесцеремонно распоряжаться чужим временем.



Машины с хлебом государству идут на Уфимском заготовлении. Фото Г. Попова.

## Хлеб — сверх плана

**РЕЖ.** 24 октября (по телефону). Включившись в предостыбское социалистическое соревнование, колхозы Режевского района обязались сдать сверх плана 15 тысяч пудов зерна. Выполнив годовой план хлебозаготовок, большинство колхозов стало вывозить хлеб на заготовительные пункты сверх плана. Так, например, артель «Ударник» уже сдала сверх плана 325 пудов зерна, колхоз «Верный путь» — 654 пуда сверхпланового хлеба.

Артель имени Чапаева решила сдать государству сверх плана 1320 пудов хлеба. Сейчас там идет усиленный обмолот и сушка зерна. Колхозники стараются быстрее вывезти свое обязательство. 800 пудов хлеба вывозятся к вывозе колхоз «Красный Октябрь» и 700 — артель имени Моготова.

Движение за сверхплановую сдачу хлеба государству охватило все колхозы района. Каждая артель стремится к светому празднику Октября подготовить достойный подарок матери Родине — сотни пудов сверхпланового хлеба.

**СЛОБОДО-ТУРНИСК.** 24 октября (по телефону). Передельные колхозы района не ограничиваются выполнением годового плана хлебозаготовок. Зная, что

хлеб нужен сейчас стране для быстрого восстановления хозяйства, разрушенного войной, для дальнейшего укрепления мощи страны социализма, они вывозят зерно сверх плана.

Так, например, колхоз «Шама» уже доставил на заготовительные пункты 1800 пудов зерна. Артель «Сырская нива» сдала 1200 пудов, а колхоз «Красный труд» — 360.

Передельные колхозы продолжают сверхплановую сдачу хлеба.

**ЕЛАБИ.** 24 октября (по телефону). Одним из первых в районе выполнила годовой план хлебозаготовок колхоз «Советский самолет». Колхозники собрались, подчитали свои возможности и решили, что они могут сдать хлеб сверх плана. Тут же было решено вывезти на заготовительный пункт 3 тысячи пудов зерна. Сверхплановый хлеб уже доставлен на государственные склады.

Хороший урожай вырос нынче на полях колхоза «Первое мая». Самостоятельно трудящиеся колхозники, убрав урожай, досрочно выполнили свои обязательства перед государством. Сейчас колхоз «Первое мая» вывозит хлеб сверх плана. Он уже сдал 1500 пудов зерна.

Сверхплановую сдачу хлеба ведут и другие колхозы района.

## ЗАСЫПАЮТ СЕМЕНА

**САЖИНО.** 24 октября (по телефону). «От плохого семени не жди доброго плохенья» — эту мудрую народную поговорку хорошо усвоили передовые колхозы района. А условия, засыпали своевременно семена.

Самый крупный в районе колхоз «Труженник» должен засыпать 1920 центнеров семян зерноуборочных культур. Действительно идет обмолот урожая с семенных участков. 1400 центнеров добротных семян заготовили уже колхоз. К Октябрьскому празднику будет полностью закончена засылка семенного и других фондов.

Большую заботу проявляют в колхозе и о закладке семенного картофеля. Работа эта началась еще в начале весны. Семенной участок был хорошо удобрен и обработан, засажен исключительно «Дорком». Сейчас в овеществленных заложено 800 центнеров хорошего картофеля на семена.

На 60 процентов выполнил план засыпки семян и колхоз «Красный партизан», Ново-Златоустовского сельского совета. Хорошо организована засылка семян в колхозе имени Калужина и в других передовых артелях района.

**А. ВЛАДИМИРОВА.**

## Мне больно смотреть на такие „порядки“

Демобилизовавшись из Красной Армии, я снова вернулся на родной Алапаевский металлургический завод. Мне не понравились здесь некоторые порядки.

Около помещений цехов и во дворе завода — кучи мусора и хлама. В самих цехах царят запущенность и бескультурье. Материалы на складах хранятся безхозяйственно. Вот хотя бы на складе № 3: уголь разных марок смешан с коксом; тут же рядом, кокс свален на железную руду. В таком же состоянии находится и дефицитный ферросилиций. Зеркальный чугун и ферросилиций разбросаны как попало. При недавней ревизии на заводских складах нехватало: 546 тонн различных руд, 91 тонну ферросилиция, 39 тонн мазута и т. д. Недостаточное количество было попорту списано с баланса завода. Спрашивается, кто дал право заводским руководителям так варварски относиться к народному долгу, добытому трудом не одной тысячи человек.

Организация производственного процесса в цехах завода находится на самом низком уровне. Взять, к примеру, копровый цех, в котором я работаю помощником машиниста парового котла.

Котел этого цеха находится в старой избушке, стоящей вдали от рабочих мест. Постоянного надзора за работой нет. Я сам видел, как бригада женщин, увеселившись в стороне, провела полчаса в пустой котельной. А выгрузка паровой пилы в это время шла очень медленно.

**В. ПОСТАВЛОВ.**  
Помощник машиниста парового котла Алапаевского металлургического завода.

## УЧЕСТЬ ОШИБКИ И НЕДОЧЕТЫ

Свердловский исполком горсовета в этом году успешно справился с призывом горсовета молодежи в ремесленные училища и школы ФЗО. Задание правительства было перевыполнено: вместо 1250 человек принято 1279. Организовано пропай подготовка и проведение этого важнейшего мероприятия в Алапаевске, где также превышена норма набора.

И все же в отдельных исполкомах городских и районных советов недостаточно серьезно отнеслись к осуществлению задания правительства. Кое-где не пропай своевременной массовой разветвленной работы среди молодежи, не выявили желающих учиться, а пустая лето на самотек. В результате в Первоуральске не привезли на учебу нужного количества подростков. Плохо пропай и в Красноуральске. Здесь вместо 100 учеников, в школу ФЗО принято всего лишь 60. Принято меньше нормы и в Абасте, в Верхней Салде и некоторых других городах нашей области. В этом повинны, прежде всего, руководители исполкомов городских советов, которые не приняли должных мер для выполнения государственного задания.

Призыв городской молодежи в ремесленные училища и школы ФЗО нужно организовать по-правильному: хорошо оформить призывные пункты, в торжественной обстановке вручить молодым людям путевки на учебу. Это правильно поняли в Орджоникидзевском районе г. Свердловска. Здесь большой зал призывного пункта был украшен лозунгами и плакатами, мобилизующими молодежь на отличную учебу. На витринах и фотовыставках были представлены лучшие работы выпускников первого ремесленного училища. Все это произвело большое впечатление на новичков, вызвало у них желание и интерес к предстоящему делу. Председатель исполкома Орджоникидзевского райсовета тов. Дубов организовал большую разветвленную работу среди молодежи, призывающейся в учебные заведения трудовых резервов. Хорошая подготовка дала хорошие результаты. В этом районе было принято в школы ФЗО и ремесленные училища по 190, а 211 человек.

После того, как прошел призыв, молодежь тепло приняла в первом ремесленном училище. Директор училища тов. Соколов ознакомил вновь прибывших с правилами внутреннего распорядка; мастера рассказали, чему и как они будут учиться. Всем ученикам выданы новые обмундирование и проведены в чистые и уютные общежития.

Сейчас началась и прохладит призыв в ремесленные училища и школы ФЗО молодежи сельских местностей. Больше не должны быть повторены ошибки и недочеты, допущенные отдельными руководителями исполкомов и училищ. Но зато надо учесть и всячески распространить положительный опыт по организации призыва и приема молодежи.

8750 человек должно быть призвано в районах Свердловской области для учебы в школы и в системе трудовых резервов. Призыв начался 15 октября, но пока принято всего лишь 627 учащихся. Отстают с набором молодежи в Богдановичском, Зайковский, Махневском, Гаринском и некоторых других сельских районах.

Председатель исполкомов районов, руководители партийных и комсомольских организаций обязаны принять все необходимые меры к тому, чтобы прием сельской молодежи в ремесленные училища и школы ФЗО пропай организованно, заблаговременно и четко. Задание правительства о создании новых кадров для промышленности и транспорта должно быть выполнено полностью и точно в установленные сроки.

**Н. ЗАБЕЛИН.**  
Уполномоченный Комитета по учету и распределению рабочей силы при СНК СССР.

## Опровержение ТАСС

Ленинские газеты «Нью Кроникл», «Дейли Мейл» и некоторые другие опубликовали сообщение американского агентства Ассошиэтед прес о больших малярах советских войск, будто бы происходивших в последние дни вдале болгаро-турецкой границы.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное и лишнее всякого основания.

## ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

### ПЕРВЫЕ ШАГИ АГИТКОЛЛЕКТИВА

Знать каждый дом, не оставить без внимания ни одного избирателя, привлечь всех трудящихся, особенно домохозяйек, инвалидов к активному участию в предстоящих выборах — такую задачу поставила перед собой парторганизация Индустриального института, начавшая подготовку к выборам.

Самые авторитетные товарищи выделены парторго для работы среди избирателей. Профессору доктору тов. Синову поручили руководить общепартийным агитколлективом. Парторг помог ему подобрать агитаторов по факультетам и изучить участок, отведенный райкомом ВКП(б) для проведения агитационной работы. Это была территория: профессорские и студенческие корпуса Втузгорского, жилого дома от ул. Малышева и Кузнецкой до станции Шарташ и весь пристанищенский поселок. Организационная группа в составе 15 человек изучила отведенный участок, составила подробную карту, занесла на него каждый жилой дом. Но превратить подсчетам, на участие жюри 8 тыс. избирателей.

Парторг, совместно с руководителями агитколлектива, разбил территорию на участки и закрепил их за факультетами. Агитационную работу среди избирателей, проживающих в Пристанщенском поселке, будет вести энергичный факелет, в центральных учебных заведениях — металлургический и т. д. В профессорских корпусах выделены агитаторы на каждый подъезд из числа живущих в этих домах профессоров и научных сотрудников института. В числе их профессора Танаев, Коркин и др. Все они имеют большой опыт агитационной работы в прошлом избирательной комиссии, доверенным лицом.

Закрепив за каждым участком факультетских уполномоченных, парторг, совместно с руководителями агитколлектива, провел с ними инструктивное совещание. Обязательно запрещены участки, поставлены задачи. Общий план парторго по развертыванию агитационной работы доведен до каждого избирателя.

В связи с предстоящими выборами в город Рева развернулось широкое изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». На 1 и 2 этажах «Каштановый» Дегтарского здания во всех сменах проведены чтения Избирательного закона.

На Средуральском заводе, где для разъяснения закона выделены десятки человек, парторг провел обязательный и торжественный семинар агитаторов. В нем приняли участие все члены ВКП(б) состоялся совещание секретаря парторганизации о развертывании массово-политической работы.

### Подготовка избирательных участков

В связи с предстоящими выборами в город Рева развернулось широкое изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». На 1 и 2 этажах «Каштановый» Дегтарского здания во всех сменах проведены чтения Избирательного закона.

На Средуральском заводе, где для разъяснения закона выделены десятки человек, парторг провел обязательный и торжественный семинар агитаторов. В нем приняли участие все члены ВКП(б) состоялся совещание секретаря парторганизации о развертывании массово-политической работы.



При парторге Уральского артиллерийского завода имени Сталина регулярно работает политшкола. На снимке: занятия школы. Впереди слева на право: токари А. П. КАЛМЫН, И. А. НАКАРЯКОВ и Ю. И. ГОЛОВИН. Руководит занятиями конструктор тов. КОМИССАРОВ. Фото Ж. Берланд.

## МТС и колхозы

Заключается сельскохозяйственный год. Подводит итоги работы в колхозах. Поводом этого и мы, работники МТС, которым партия и правительство доверили могучую технику.

В этом году больше, чем когда бы то ни было, рельефно выступает роль МТС в повышении агротехнической культуры колхозного производства. Да оно и понятно. Работать в трудных метеорологических условиях. Весна была заглядная, да к тому же дождливая. Во время уборки погода нас также не баловала. Требуется при этих условиях максимально использовать машинный парк, чтобы во-время посеять и убрать урожай. Это тем более важно было сделать, учитывая, что страна предвещала к нам, работникам МТС, более повзрослевшие тревнивания.

И вот тут-то, в трудных условиях нынешней весны и лета, сказались зрелость наших кадров, их умение преодолевать любые трудности. И не только самим преодолевать, но своей организационностью влиять на работу колхозников, на постановку дела в самих колхозах.

Наша МТС обслуживает 17 артелей. Положение у них различное. У одних, скажем, почвы более легкие для обработки, у других более тяжелые. У одних больше живого тала, у других — меньше. Не одинаково обеспечены колхозы и рабочей силой. Машинно-тракторная станция, если она действительно хочет выполнять свою роль организатора колхозного производства, если она хочет оказывать действительную помощь колхозам, не может не учитывать положение в той или иной артели. Чтобы выполнить задачи, поставленные перед машинно-тракторной станцией партией и правительством, и с наибольшей пользой распорядиться той техникой, которой она владеет, ей нужно сдать положение дела в каждом колхозе. С этого мы и начинаем, заключая договора с колхозами.

А. ВЯТКИН  
Директор Бейлейской МТС

## МТС и колхозы

Да нет, что вы! — ответил бригадир. — Тракторы-то стоят, выдохнуть не могут. И вот мы рожинам: возьмем старое колесо, разрежем его пополам и добавим к трактору. Деревянные вставки и шины тракторных колес при первом же обороте. А пахать ведь надо. Обязательство перед колхозами выполнять нужно.

Русская сметка подсказала (Сироматинскому выход из положения. Вести о том, что в бригаде Сироматинского обрабатывали тракторы по-новому и они заработали быстро, облетела все бригады. Через несколько дней в шести тракторных бригадах к ведущим колесам машин были добавлены разрезанные пополам ободы. На каждом колесе, таким образом, добавилось еще одна шина, и сношение трактора с землей увеличилось на одну четверть. Это небольшое изменение дало нам возможность пахать без задержки в любую погоду.

Но для всех наших машин ободов не хватало. Часть тракторов все еще безободовая. А время не ждал, лучшие сроки сева уходило. Механики и трактористы нашли тогда выход из этого, казалось бы, безнадёжного положения.

Бригадир Александр Белолазов некоторые время ходил по центральной усадьбе. Он заглядывал во все углы. Мысль искала от чего-то. Нашла куков угловое железное Александр обнаружил: «Теперь мои тракторы тогда будут пахать». Он проврал кук железную ободку на 15 сантиметров длиннее ширины колеса и приделал железные вставки к шинам. Эти вставки не ломались, машины не буксовали, и работа на полях закипела. Примеру тов. Белолазова последовали и бригадир тов. Таболов, Ляпушкин и другие. Так, сметка, изобретательство и стремление не что бы то ни стало перекроить стили колесами помогли МТС и колхозам выполнить обязательство перед государством.

Весной мы выполнили все работы высококачественно и в срок. И не только выполнили, но и нахваливали. Мы только выполнили, но и нахваливали. Мы только выполнили, но и нахваливали. Мы только выполнили, но и нахваливали.

Что ты, жулики колесо сломали? — удивленно спросил Петра толка Колхозов.

## МТС и колхозы

8909 гектаров при задании 3575 гектаров. И, наконец, почти в два с половиной раза перевыполнили план боронования. Не будь машинно-тракторной станции, колхозы затонули бы в севе, пропав бы его недоборачиваемости, а значит и потеряли бы в урожае. И только благодаря самоотверженному труду трактористов, благодаря тому, что договор с колхозами для них стал законом, мы к сроку закончили сев, а в некоторых колхозах, как, например, «Уральский рабочий», «Колхозный путь», имени Ворошилова и других, сев зерноуборочных был закончен раньше срока.

Наряду с этим мы старались воспитывать у работников МТС чувство ответственности за качество проводимых работ. Мы требовали, чтобы агротехнические мероприятия строго соблюдались. И если кто-нибудь из работников МТС нарушал эти правила, то мы его привлекали к строгой ответственности. Был такой случай. Трактористка Анна Ишомонова на площадке 6 гектаров допустила культивацию с орехами и на глубину в 4 сантиметра вместо намеченных 8. Работая первый сезон тракторист Владимир Усехинский допустил ошибку. Мы заставили их прокультировать и всаждать поле вторично и расчлорочить орехи за счет виновных. И так же, как опытные передовики мы делали известным всем тракторным бригадам, так и в всяком случае требовали, чтобы работники МТС понимали роль их против браков, воспитывали чувство, что браковдество наносит вред не только колхозу, но и государству, стране.

Машинно-тракторная станция может работать успешно лишь в том случае, когда она будет требовательна к колхозам. Договор между МТС и колхозом не свирепует свою роль тогда, когда он остается законом и для работников МТС, и для руководителей колхозов, и для каждого колхозника. А как было у нас на практике? Всякое нарушение договора со стороны колхозов не прощали мимо нас. По договору, например, указали, какие агротехнические мероприятия должен проводить колхоз. Нам ставили агротех. участки.

## МТС и колхозы

Нынешний год очень многому научил коллектив нашей машинно-тракторной станции. Работники в борьбе с трудностями выростили все отношения. Работно сознание, что даже в условиях этого года машинно-тракторная станция выполнила годовой план тракторных работ на 142,4 проп.

Хорошо поработали трактористы и комбайнеры на колхозных полях. Большую помощь оказали они колхозам. За свой самоотверженный труд они получили немало денег и хлеба. Бригадир тракторных бригад Николай Сироматинский и Николай Ишомонов заработали только хлеба более 246 пудов каждый. По 180 пудов зерна получил Александр Ишомонов и Иван Березнев. Федор Бирючев за 24 рабочих дня заработал на своем комбайне около 5 тысяч рублей денгами и 90 пудов хлеба. Кроме этого он получает премию за невыполнение норм уборки 25 пудов зерна.

Благодаря тому, что в нынешнем году машины использовались лучше, чем в прошлом, колхозы, обслуживаемые МТС, сумели справиться с уборкой. И главное — колхозы досрочно выполнили план сдачи хлеба государству.

Сейчас перед нами новые задачи — ремонт машин, подготовка к борьбе за урожай будущего года. Наша машинно-тракторная станция готовится к ремонту и этих задач. Наряду с выполнением своих обязательств перед колхозами, мы закончили строительство машинно-тракторной мастерской.

Коллектив нашей МТС, обогащенный опытом напряженной работы, в трудных условиях нынешнего года, стремится по-новому провести ремонт машин. Условия для этого имеются все. И главное условие, которое является гарантией наших будущих успехов, это стремление всего коллектива, каждого работника МТС отдать все свои силы для дальнейшего укрепления мощи страны социализма, для роста богатства наших колхозов.



По Свердловску и области

Перед выборами в Югославии

Перед октябрьскими праздниками

АРТИ. В Октябрьские праздники Дом культуры села Пристань...



Работники прокомбината Свердловского горпромгорта участвуют в предоктябрьском социалистическом соревновании...

Начинается печатание избирательных документов

Вчера Свердловская областная контора бланкоиздательства получила оригиналы...

Реконструкция Свердловского вокзала

Началась реконструкция Свердловского вокзала. Сооружается большая гранитная лестница...

Шлакобетонные дома

Н.С.САЛДА (по телефону от соб. корр.). На металлургическом заводе освоили производство шлакобетонных камней...

Открывается краеведческий музей

КАМЕНСКО-УРАЛЬСКИЙ. Каменский район — один из старых заводских районов Урала...

Семinar редакторов цеховых газет

На заводе, где заводским секретарем работает тов. Лихов, проведен одиннадцатый семинар редакторов цеховых газет...

ДЕТСКИЙ САД НА ГОРНОМ МЕСТЕ

КРАСНАЯ ГОРКА (по телефону от соб. корр.). К 28-й годовщине Октябрьской революции в саду в эксплуатацию введен детский сад на 100 мест...

ВВЕДЕНИЕ СЕВООБОРОТОВ

ТУГУЛЫМ (от соб. корр.). Районный земельный отдел в этом году должен ввести севообороты в 12 колхозах...

НАЗНАЧЕНИЯ В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ АРГЕНТИНЫ

НЬЮ-ЙОРК, 23 октября (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Буэнос-Айреса...

Потери английского военно-морского флота за время войны

ЛОНДОН, 23 октября (ТАСС). Выступая в морской лиге, английский морской министр Александер заявил, что английский военно-морской флот потерял за время войны более 730 кораблей...

Свердловский государственный драматический театр

Сегодня в 8 часов вечера в театре состоится концерт артистов Свердловского государственного драматического театра...

Концертный зал Филармонии

Сегодня в 8 часов вечера в концертном зале Филармонии состоится концерт артистов Свердловского государственного драматического театра...

Свердловский государственный театр музыкальной комедии

Сегодня в 8 часов вечера в театре состоится концерт артистов Свердловского государственного театра музыкальной комедии...

Свердловский государственный театр оперы и балета

Сегодня в 8 часов вечера в театре состоится концерт артистов Свердловского государственного театра оперы и балета...

Свердловский государственный театр оперы и балета

Сегодня в 8 часов вечера в театре состоится концерт артистов Свердловского государственного театра оперы и балета...

Свердловский государственный театр оперы и балета

Сегодня в 8 часов вечера в театре состоится концерт артистов Свердловского государственного театра оперы и балета...

Свердловский государственный театр оперы и балета

Сегодня в 8 часов вечера в театре состоится концерт артистов Свердловского государственного театра оперы и балета...

Свердловский государственный театр оперы и балета

Сегодня в 8 часов вечера в театре состоится концерт артистов Свердловского государственного театра оперы и балета...

Свердловский государственный театр оперы и балета

Сегодня в 8 часов вечера в театре состоится концерт артистов Свердловского государственного театра оперы и балета...

БЕЛГРАД, 23 октября (ТАСС). По сообщению белградского радио, 21 октября в Сараево состоялся большой предвыборный митинг...

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФЕРЕНДУМА ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 23 октября (ТАСС). По сообщению Франс пресс передается следующие результаты референдума по всей территории Франции...

Предварительные данные о числе голосов, полученных тремя партиями на выборах во Франции

ПАРИЖ, 23 октября (ТАСС). По официальным данным, охватывающим значительную часть общего числа голосов, данных на выборах 21 октября...

ТРЕБОВАНИЕ РАЗРЫВА С ФРАНКО И ЛИКВИДАЦИИ ФАШИСТСКОГО РЕЖИМА В ИСПАНИИ

Обращение «Американского комитета борьбы за свободу Испании» Нью-Йорк, 23 октября (ТАСС). Еженедельный методический журнал в Бостоне...

На очередном заседании подготовительного комитета по созыву международной конференции молодежи

ЛОНДОН, 23 октября (ТАСС). 21 октября на очередном заседании подготовительного комитета по созыву международной конференции молодежи...

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 7 часов 30 мин. вечера, в паркинге города ВКП(б) в экономическом лектории состоится лекция на тему «Докапиталистические общественно-экономические формации»...

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР Л. С. ШАУМЯН

Первые кандидаты на областную выставку

Вчера в областной земельный отдел поступили первые заявки на право участия в областной сельскохозяйственной выставке...

АВТОТРАНСПОРТ НА ОТКРЫТЫХ ГОРНЫХ РАБОТАХ

Незадолго до Великой Отечественной войны на Урале было открыто крупное месторождение никелевых руд...

Поселок железнодорожников

ТАГИЛ. На одной из окраин города растет поселок железнодорожников. Под руководством прораба тов. Образова строительные работы идут полным ходом...

К 225-летию нахождения асбеста на Урале

АСБЕСТ. Развернувшись подготовка к 225-летию открытия асбеста на Урале. Геологический музей пополняется новыми экспонатами...

НА ПРОМЫСЛЕ ПУШНОГО ЗВЕРЯ

ИВДЕЛЬ (почтой). Из далеких таежных юрт Лямья-наул, Суеват, Вижа Сехалин перед охотничьим сезоном манса в деревню Бурмантово...

В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

На Новотрубном заводе закончено строительство цеха бурных труб для нефтяных скважин. Цех начал давать первую продукцию...

ОН РАБОТАЛ

Петр I не только сам создавал новое, но и воспитывал людей, способных творить. Он вырастил таких деятелей, как неоднократно приводивший неприятеля в конфуз артиллерист Корниев...

ОН РАБОТАЛ

Петр I вносил замечательные вклады во все области военного дела. В 1709 г. он вел знаменитый русский трехрядный штык с штыковой трубкой...

ОН РАБОТАЛ

«С этого сравнения начинается новая комбинация тактики и фортификации, заставляющая сделать важный шаг вперед, как ту, так и другую, Петр I отверг тот ртутный способ, который с давних пор обрел армию на неподвижность за непрерывными линиями»...

ОН РАБОТАЛ

Петр I вносил замечательные вклады во все области военного дела. В 1709 г. он вел знаменитый русский трехрядный штык с штыковой трубкой...

ОН РАБОТАЛ

«С этого сравнения начинается новая комбинация тактики и фортификации, заставляющая сделать важный шаг вперед, как ту, так и другую, Петр I отверг тот ртутный способ, который с давних пор обрел армию на неподвижность за непрерывными линиями»...

ОН РАБОТАЛ

Петр I вносил замечательные вклады во все области военного дела. В 1709 г. он вел знаменитый русский трехрядный штык с штыковой трубкой...

ОН РАБОТАЛ

«С этого сравнения начинается новая комбинация тактики и фортификации, заставляющая сделать важный шаг вперед, как ту, так и другую, Петр I отверг тот ртутный способ, который с давних пор обрел армию на неподвижность за непрерывными линиями»...

ОН РАБОТАЛ

Петр I вносил замечательные вклады во все области военного дела. В 1709 г. он вел знаменитый русский трехрядный штык с штыковой трубкой...

ОН РАБОТАЛ

«С этого сравнения начинается новая комбинация тактики и фортификации, заставляющая сделать важный шаг вперед, как ту, так и другую, Петр I отверг тот ртутный способ, который с давних пор обрел армию на неподвижность за непрерывными линиями»...

Адрес редакции: Свердловск, ул. Ленина, 47, 4-й этаж. Телефоны редакций: промышленно-транспортный отдел Д1-82-86, Д1-39-10, сельхозотдел Д1-17-62, отдел писем Д1-39-76, Д1-35-94, отдел культуры и быта Д1-43-09, отдел информации Д1-34-03, стенографистки Д1-29-03, отдел партийной жизни Д1-89-39, отдел пропаганды Д1-38-82, Д1-30-71, зав. издательством Д1-29-50, отдел объявлений Д1-06-47.

РУССКИЕ ТЕХНИКИ

3. Новаторы XVIII века

Новая могучая основа для выдвинувших творческих дел была заложена в России в начале XVIII века Петром I.

Петр I был замечательным новатором в развитии военной техники, кораблестроения и промышленности. Он умел творить новое в самые тяжелые и напряженные моменты. Так было в решающий час полтавского боя, когда был сломлен голландский Карл XII.

Французский историк Рюквенкер в начале XIX в. сказал о творчестве Петра в полтавском сражении: «С этого сравнения начинается новая комбинация тактики и фортификации, заставляющая сделать важный шаг вперед, как ту, так и другую, Петр I отверг тот ртутный способ, который с давних пор обрел армию на неподвижность за непрерывными линиями».

Петр I вносил замечательные вклады во все области военного дела. В 1709 г. он вел знаменитый русский трехрядный штык с штыковой трубкой, впервые позволивший вести стрельбу при примкнутом штыке. В 1715 г. по его приказу в России были приняты во вооружение нарезные пестилейные штыки.

Петр I дал новую систему артиллерии, ввел для нормализации артиллерийской оригинальную «картилерийскую шкалу» и «картилерийский вес». На 50 лет раньше, чем на Западе Петр I ввел конную артиллерию.

Славен и велик труд «свардацкого плотника», как основоположника русского военно-морского флота и творца многих новых дел в кораблестроении, хотя известно много тысяч выступлений в печати о Ломоносове, изданных на русском, шведском, английском, французском и других языках.

Изначное творчество Ломоносова в области техники, мы установили следующие не претендующий на полноту перечень отраслей техники, в которых он работал: 1. Разведка полезных ископаемых, 2. Горное дело, 3. Маркшейдерское искусство, 4. Металлургия, 5. Пробирное искусство, 6. Постройка печей, 7. Стекловое дело, 8. Производство фарфора, 9. Производство бисера и стекла, 10. Производство мозаики и порода, 11. Производство селитры, 12. Строительная техника, 14. Постройка станков, 15. Подъемники, 16. Гидросиловые установки, 17. Лесопиление, 18. Мухомоловое дело, 19. Производство насосов, 20. Производство часов, 21. Производство приборов для мореходства и астрономии, 22. Производство приборов для научных исследований (оптика, электричество и т. д.), 23. Изобретение прибора для метеорологических наблюдений, «Аэродромная машина» Ломоносова должна была подниматься вверх при помощи воздушных винтов, вращающихся в горизонтальной плоскости.

Для великих изобретения «Аэродромная машина» Ломоносова должна была подниматься вверх при помощи воздушных винтов, вращающихся в горизонтальной плоскости. Два великих изобретения «Аэродромная машина» Ломоносова должна была подниматься вверх при помощи воздушных винтов, вращающихся в горизонтальной плоскости.

Ломоносов не только предложил новую машину, но построил модель, испытывал ее. Ломоносов шагнул так далеко, что даже сегодня, в 1945 году, через десятилетия из мирового изобретения все еще «к желаемому кону не привелен».

Современник Ломоносова, сын рабочего Полеского завода Козьма Дмитриевич Фролов, создал самые изумительные из мировых инженерных изобретений XVIII века.

ОН РАБОТАЛ

Основное из его творений относится к 60—80-м годам XVIII века. Он создал замечательную золотопромышленную машину на Березовских золотых промыслах, повысившую производительность труда в три раза и резко снизившую издержки производства. Он создал на Алтае изумительную подземную гидросиловую установку, своими масштабами и разумностью поражающую современных инженеров.

Чертежи и документы о творчестве Фролова, размыканные и изуродованные, доказывают, что он поставил своей целью соорудить предприятия соответствующего тому типу, который мы определяем термином «автомат».

Это позволяет нам сказать, что в тот век, когда господствовал ручной труд и только изредка применялись вспомогательные машины, срубленные из дерева топором, Фролов заложил основы современной механизации и автоматизации производства.

Далеко умел глядеть вперед и солдатский сын, Иван Иванович Пузулов, современник Ломоносова и Фролова.

Пузулов, как нам удалось установить, создал первую в истории человечества паровую машину для передвижения заводских агрегатов. На всех заводах мира ко многим его трудам единственным распространением и самым совершенным двигателем считалось простое водное колесо, известное со времен глубокой древности. Пузулов задал, как он сказал: «водное руководство пресечь», окончив с господством водяного колеса и создать новую машину. Он задумал и выдал «Огни» своего к мшишим «склониям». Он решил создать «Огненную машину, способную во воде нагнетать, что будет потребно исправлять».

В апреле 1767 года Пузулов выступил со своим замыслом и подал начальству первый проект новой машины. На исходе 1765 года на берегу заводского пруда в Барнауле возвышалось огромное здание, в котором была установлена новая металлическая «огненная» машина, способная «огне» нагнетать, что будет потребно исправлять. Пузулов предначертал свою машину

для привода самого распространенного тогда заводского механизма — воздушно-водяной установки. Его машину легко было приспособить и для любой другой цели.

Пузулов победил, но ему не пришлось довести дело до конца. За несколько дней до пуска машины он умер. В дальнейшем машина, хотя и оставшаяся без своего творца, успешно работала вопреки всем трудностям. Ее, однако, оставили из-за тех котла, что, конечно, легко было ликвидировать. Но этим не занялся никто.

Немцы, стоявшие тогда у руля русской промышленности, уничтожили творение Пузулова, но никакому немцу не дано уничтожить тот факт, что — солдатский сын, Иван Иванович Пузулов в 1763—1765 годах, на двадцать лет раньше английского изобретателя Джемса Уатта создал первую в мире паровую машину не для передвижения, а для заводских нужд.

Гордая творческим горением сынов нашего народа, мы говорим теперь о том, что Ломоносов, Пузулов, Фролов были не одиночками, а шли в первой шеренге великой армии русских новаторов. Ведь их современником был великий механик Иван Петрович Кулибин, творец изумительных механизмов и тончайших научных приборов, создавший многие изобретения. Во второй половине XVIII века работал такой самобытный талант, как Терентий Иванович Волосков, создавший изумительные агрономические часы и изобретший чудесные краски. Его современником был Никита Яковлевич, создавший отличную сталь. В том же XVIII веке действовал изобретатель оригинальных прядильных машин Рудольф Глинков, строивший паровую машину Федор Борзов и тысячи их современников и соратников по борьбе за новую технику.

Тесно им было в феодально-крепостнической России, где смогла быть использована лишь ничтожная часть их творческих завоеваний. Но при всем этом не было предела творческим силам и дерзанию сынов нашей великой Родины. Проф. В. ДАНИЛЕВСКИЙ, Лауреат Сталинской премии.